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Tento verš je uvedený v našom každodennom 
čítaní ako heslo mesiaca marec. 

Pri pomyslení na marec sa mi vynárajú dve veci: najprv to, že sa 
nesmelo ohlasuje jar, počiatok novej vegetácie, nového života; no 
ale aj známa pranostika: „Ide marec, poberaj sa starec.“ 

Marec mi pripomína život, jeho začiatok aj koniec. Radosť nad 
narodením, smútok nad smrťou. Krásne aj tienisté stránky všetké-
ho, čo k životu patrí, v tele i v duši. Zničujúce napätie aj hlboký 
pokoj v duši.  A skúsenosť zo života, ktorú pekne opísal Augustín 
vo vyznaní Bohu: „Nepokojné je moje srdce, Bože, kým nespoči-
nie v tebe.“ 

Moje srdce sa upokojilo, keď dostala duša to, čo potrebovala. 
Prvýkrát sa to stalo už dávno, no – čudujte sa –  navzdory všetké-
mu, nič sa nevytratilo. Stretnutie s Ježišom, prvé vážne mienené 
vyznanie hriechov, radosť z odpustenia, z možnosti patriť do spo-

Keď máš Krista, 

si bohatý a On ti dostačí. 

On ti bude vo všetkom správcom 

a verným hospodárom, 

aby si sa nemusel spoliehať na ľudí.

Ľudia sa menia ako vietor. 

Zlož všetku svoju dôveru v Boha, 

len Jeho sa boj a len jeho miluj. 

Kristus príde k tebe a ukáže ti svoju potechu, 

ak mu vo svojom vnútri pripravíš dôstojné bývanie. 

Vnútorného človeka často navštevuje, priateľsky sa 

s ním zhovára, dodáva mu hojnosť pokoja 

a obdarúva ho podivuhodným priateľstvom.

Daj teda miesto Kristovi a všetkému 

ostatnému odopri prístup.

Tomáš Kempenský, Nasledovanie Krista

ločenstva cirkvi, začiatok nového života s novou perspektívou. To 
všetko nežije iba v spomienkach, je to stále prítomné v mojom 
živote. Od neho je moja nádej. 

Moja nádej sa dennodenne vracia a vkladá mi do srdca buď 
zármutok nad sebou samým, nad zlyhaniami a prehrami, alebo ti-
chú radosť, ak sa mi aspoň niečo malé podarilo. Keď niekto pocítil 
kúsok dobrotivosti a ja som mohol byť pritom. 

Pán je blízko! A preto nie som ustarostený. Môžem s vďakou 
v modlitbe predkladať Bohu, čo potrebujem. A pokoj Boží, kto-
rý prevyšuje každý rozum, ochráni moje srdce i myseľ v Kristovi 
Ježišovi. 

Tajomstvo nového života šesťdesiatnika sa odkrýva viac a viac 
s každým dňom, kedy sa približuje ona výzva: „Poberaj sa, sta-
rec!“

Pavel Procházka

Len v Bohu sa upokojí moja duša, lebo od neho je moja nádej. 
Ž 62,6
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Časť druhá: Evanjelizácia v cirkvi
Kapitola 7 - Plánovanie misie miestneho zboru. 1. časť.

Rob Frost (autor knihy Evanjelizácia v treťom tisícročí, z ktorej je vyššie uvedený úryvok) je známy metodistický evanjelista a spisovateľ z Veľkej Británie. 

Boh cez neho ovplyvnil životy mnohých ľudí, ktorí sa obrátili a prijali Pána Ježiša. Už druhý rok uverejňujeme časti z jeho knihy, v ktorej je veľa praktických 

skúseností.  

V roku 1984 som zobral asi šesťdesiat ľudí 

na misiu do zborov v severnom Londýne. 

Projekt sme nazvali Zvestuj Ježiša, aby nám 

to pripomínalo, že čokoľvek budeme robiť, 

našou najdôležitejšou úlohou je predstavo-

vať Ježiša druhým ľuďom. Odvtedy sa pro-

jekt značne rozrástol. Každý rok so mnou 

ide do tejto týždňovej misie okolo päťsto 

kresťanov z Veľkej Británie a približne 

rovnaký počet je na misiách v Spojených 

štátoch amerických. Nová pobočka Zvestuj 
Ježiša funguje už i v Austrálii a niektoré 

iné zbory plánujú svoje vlastné projekty. 

V roku 1984 som zistil, že najlepší evan-

jelisti nemusia byť nutne vodcovia alebo 

služobníci v zboroch, ale bežní kresťania. 

Na to, aby ste boli efektívni v evanjelizácii, 

nepotrebujete titul z teológie alebo trojroč-

ný misijný kurz. Keď sa jednoduchí ľudia 

pustia do misie, Boh ich pomaže a použije 

predivným spôsobom.  

Kresťania, ktorí nikdy neboli na misii ale-

bo patria do zboru, ktorý nie je misijne 

založený, mnoho strácajú. Keď sa bežní 

kresťania pustia do svedčenia v parkoch, 

krčmách, školách a na uliciach, vychádza-

jú zo svojej zóny komfortu. Misijná práca 

nás privádza do situácií, kedy pociťujeme 

osobnú neschopnosť a slabosť, v ktorej sa 

musíme spoliehať na Božie vedenie, teda 

že nám dá správne slová, ktoré budeme ho-

voriť a správne veci, ktoré urobíme. 

Všetky štyri evanjeliá končia tým, ako Ježiš 

Kristus prikazuje svojim učeníkom evanje-

lizovať. Najznámejší odkaz v Matúšovi sa 

často nazýva „Veľkým poverením”:

Daná mi je všetka moc na nebi a na zemi. 
Choďte teda, čiňte mi učeníkmi všetky ná-
rody, krstiac ich v meno Otca i Syna i Du-
cha Svätého a učiac ich zachovávať všetko, 
čokoľvek som vám prikázal. Ajhľa, ja som 
s vami po všetky dni, až do konca sveta.

Kresťanská viera je viera na rozdáva-

nie. Písmo nás neustále nabáda zvestovať 

o svojej viere v Krista druhým. Najdôle-

žitejšou motiváciou pre evanjelizáciu je 

Božia láska. Evanjelium sa nemá zvesto-

vať nátlakom, ale demonštrovaním Božej 

lásky. 

Čo je misia? 
Keď som v roku 1984 po prvýkrát hovoril 

kazateľom o misii, nestretol som sa s veľ-

kým nadšením. Zvyčajne si predstavovali 

evanjelistu, týždenný program večerných 

„zhromaždení”, plné autobusy kresťanov, 

ktorí si prišli vypočuť „známeho kazate-

ľa”, obrovský spevokol a všetky tie akcie, 

ktorým hovoríme „evanjelizačné ťaženie”. 

Mnohí boli proti takejto misii, hovorili, že 

to už „skúšali, ale nefungovalo to”, že to 

bola „očividne emocionálna manipulácia”, 

alebo je to jednoducho staromódne. Vše-

obecný pohľad bol, že také snaženie nepro-

dukovalo trvalé ovocie a potom nasledoval 

obrovský pocit sklamania v zbore. Musel 

som znovu a znovu objasňovať, že to, čomu 

oni hovorili „misia” a to, čo som mal na 

mysli ja, boli dve veľmi odlišné veci. Aj tak 

som niektorých nepresvedčil, aby vyskúša-

li štýl evanjelizácie tímov Zvestuj Ježiša.

Odvtedy bojujem s týmito predsudkami. 

Už som národným evanjelistom metodis-

tickej cirkvi viac ako 50 rokov a často bolo 

namáhavou prácou snažiť sa predstaviť 

cirkevným vodcom nové modely evanje-

lizácie, ktoré sú o zmocnení kresťanov k 

zvestovaniu Ježiša v ich okolí a presvedčiť 

ich, že tradičné modely, ktorých cieľom je 

„priviesť obec do cirkvi”, sú mŕtve. Vo vy-

soko sekularizovanej spoločnosti musí cir-

kevná evanjelizácia preklenúť priepasť me-

dzi cirkvou a jej okolím, budovať vzťahy 

s miestnymi ľuďmi, kresťania musia zves-

tovať svoju vieru tam, kde sú. Znamená to 

priniesť cirkev von do sveta. 

Videl som, že čas misie v zbore môže byť 

jedným z najobnovujúcejších a najplodnej-

ších období jeho života. Verím, že zbory by 

mali organizovať misiu minimálne každé 

dva alebo tri roky. Misia je pre kresťanov 

vzácnou chvíľou, kedy idú za steny kostola 

a nesú evanjelium svojmu okoliu. Misijné 

aktivity sú začiatkom dialógu o Ježišovi a 

príležitosťou zdieľať Jeho lásku. 

Vedúci, rada cirkvi a staršovstvo by sku-

točne mali chcieť misiu, sľúbiť si urobiť 

týždennú aktivitu a stáť si za tým. Ak je 

zapálená iba malá časť zboru, bude z toho 

veľmi úbohá misia. Ak použijete techniky 

opísané v predchádzajúcej kapitole, bolo 

by možné dospieť k vyhláseniu o vízii 

a k odsúhlaseniu mnohých priorít pre evan-

jelizáciu v mieste, kde sa nachádzate. Vede-

nie zboru by malo tieto ciele prediskutovať, 

vymedziť priority a určiť spôsoby, akými 

ich možno vykonať. Zvestovanie viery by 

malo byť na programe vždy ústrednou ak-

tivitou a vo všetkých etapách plánovania 

by sa každý mal zastaviť a spýtať sa: „Ako 

toto pomáha k naplneniu Ježišovho veľké-

ho poverenia?”

Na ďalších stranách som načrtol niekoľko 

konceptov misie v zbore. Toto nie je žiadny 

detailný plán, ale príklad toho, ako môže 

zbor (možno podporený hosťujúcim tí-

mom) evanjelizovať vo svojom okolí.

(pokračovanie nabudúce)
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Kráľ výchovy
Pred 400 rokmi putoval po svete kráľ výchovy a ochranca detí, 
Ján Ámos Komenský. Pochodil aj slovenské dediny a mestečká.
Obrázky zo svojho putovania vkladal do pamätníka, zvaného 
Orbis pictus. Hoci sám blúdil labyrintom sveta, ľudstvu dokázal 
posvietiť na cestu, čo vedie do detskej duše a k mravnosti. V jeho 
škole – dielni ľudskosti – sa staral o to, aby sa deti vyvíjali har-
monicky – na tele i duši. (Roľnícke novinky r. 2006).

Čo znamená opatrne vychovávať mládež?
Starať sa o to, aby ich duše boli uchránené pred nákazami sveta a 

aby sa ich mysle napĺňali:
-pravým poznaním Boha ako prameň večnosti
-poznaním seba samých ako obraz Boží
-poznaním rozličných náučných vecí
a aby si navykali vidieť svetlo Božie a milovať nebeského Otca.

Ako sa Boh stará o mládež?
Boh dáva deťom anjela za strážcov (Mat 18, 10), jednak ustano-
vuje rodičov za pestúnov a káže im, aby vychovávali deti v káz-
ni a náuke Pánovej. Duch Svätý si volí za pomocníkov rodičov, 
učiteľov a služobníkov cirkví, aby svedomite sadili a zvlažovali 
rajské stromky (1 Kor 3, 6-8). 

Príklad patriarchov
Lebo oddelili svoje deti od spoločnosti zlých a svietiac im sami 
dobrým príkladom cností, vodili za sebou svojich miernym napo-
mínaním, povzbudzovaním a keď bolo treba, karhaním.
Deti treba starostlivo strážiť pred zlou spoločnosťou, aby sa ne-
nakazili a odďaľovať príležitosť ku skaze, ako sú:
- zlé kamarátstva
- oplzlé reči
- neužitočné knihy,
lebo príklady chýb sú jedom pre dušu.

Aby som to povedal naraz:
naučiť sa Boha všade vidieť, 
všade Ho chváliť a všade objímať,
a tak príjemnejšie prežívať tento
lopotný život a s väčšou túžbou
a nádejou očakávať život večný.

Ak je niekto, kto by mohol poradiť, akým spôsobom vyprosiť od 
Boha, ako sa čo najlepšie postarať o rastúcu mládež, nech neml-
čí, nech rozmýšľa a prosí (Iz 11, 9).

pripr. Elena Tagajová (Veľká didaktika, J. A. Komenský) 

Zlé je dobré?
Deti aj rodičia musia byť veľmi opatrí čo pozerajú, čítajú, 
počúvajú a púšťajú do srdca. Napr. v knihe Harry Potter sa 
učí čarovať, klamať. Kniha má aj 800 strán. Ako je možné, 
že deti prečítajú za týždeň aj 300-400 strán a nie sú schopné 
prečítať 3 kapitoly KNIHY, ktorú napísal svätý Boh? Nemá-
me si znečisťovať myseľ! Vo svete sa zlé označuje za dobré. 
V našej službe musíme mať Božieho Ducha a Jeho pôsobe-
nie.

Gwen Davis, Konf. pre detských služobníkov v BA 2009 

Čo mám na svojom kredenci

Cesty ženy nik nezmeria,
jej nálady sa vždy menia
a keď manžel jednu čaká
iná ho už pri nej ľaká.
Je pokoj, ktorý rozum prevyšuje.
Je radosť, ktorú svet nikdy
nepoznal. Je svetlo, ktoré nik
nenájde, hoc by si ho v zemi
či na mori hľadal. Táto moja
radosť nie je pozemská,
hoc nájsť ju môžeš v červeni
zapadajúceho slnka.
Nad hlukom a rámusom
ľudského snaženia,
tam je prítomnosť a miesto
svätého ticha.

Gladys Seashore, Moje nové ja

OTCOM A MAMÁM 

Deti vám každý rok nakreslia na čelo nové 
vrásky,  nech používa-
te akýkoľvek zázračný 
krém.

Juliet Janvrinová 365 rodičovských inšpirácií

Prevrat 

vo svete 

kozmetiky:

Krásna duša 

– krásna 

tvár.
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Chceme byť len mesiacom...

Chris Tomlin (1972) je americký 
kresťanský spevák a zapálený vedúci 
chvál. Gitaru dostal od svojho otca, 
keď mal 11 rokov. Prvú pieseň napísal 

ako 14 – ročný. S kapelou nahral se-

dem albumov, posledný v roku 2010 

s názvom And If Our God Is For Us... 

Medzi Chrisove najznámejšie piesne, 

obľúbené na celom svete patria Fore-

ver, We Fall Down a ďalšie. 

V roku 2006 získal na udeľovaní cien 

Dove päť ocenení z desiatich nominácií, čím sa stal najúspešnej-

ším umelcom večera. Sošku holubice si odniesol za chválovú pie-

seň roka a zároveň pieseň roka celkovo (How Great Is Our God), 

za špeciálny počin (zvukové sprevádzanie k filmu Narnia), bol 

vyhlásený za mužského vokalistu roku a umelca roka. 

Je zaujímavé sledovať, aké postavenie má kresťanská hudba 

v Amerike, hoci ceny Dove ur-

čite nie sú najväčšou motiváciou 

pre kresťanských umelcov. Sám 

Tomlin vo svojom prejave povedal: 

„Chceme byť len mesiacom a me-
siac nemá vlastné svetlo, ale od-
ráža na zem svetlo zo slnka. My 
nemáme svetlo sami od seba, naše 
svetlo pochádza od Boha. S náde-
jou prinášame piesne, ktoré sú 
viac, než len súčasť priemyslu.“

zdroj: Wikipedia  a www.supermusic.sk 

Nový album skupiny TRETÍ DEŇ
Kresťanská hudobná skupina Tretí deň z Košíc oznámila vyda-

nie nového CD s názvom Album 10!

Zakúpiť sa dá dvoma spôsobmi:

1. Stiahnutie v digitálnom formáte
Cena albumu je 7.70 Eur

2. Zakúpenie CD
cena  8,99 Eur / ks (dobierka, poštovné a balné je 1,01 Eur /ks)

Na stránke majú aj takúto prosbu:

Prosíme vás, aby ste si voľne nekopírovali naše albumy ani iných 

interpretov. Tento jav ticho ničí rozvoj slovenského Gospelu.

www.tretiden.sk

NEWSBOYS na Slovensku!

Festival Lumen a jeho 19. ročník opäť nesklame – prináša ďal-

šiu svetovú jednotku vo svete gospelovej hudby. Legendárni 

Newsboys a ich spevák Michael Tait z dcTalk prídu do Trnavy, 

aby na Trojičnom námestí odovzdali kus z ich obrovského talen-

tu, skúseností, živej viery a bezpochyby i jedinečnej a veľkolepej 

show!

Veríme, že sa s Newsboys všetci stretneme 3. – 4. júna 2011 

v Trnave. Aj tento rok je Festival Lumen pre všetkých a zadarmo, 

preto neváhajte a zavolajte aj svojich priateľov a strávte s nimi 

pekné dni na Festivale Lumen 2011!

Úsmev, prosím
Mladík práve získal vodičský preukaz, a tak chcel otca požiadať 

o povolenie previesť sa po prvýkrát v jeho aute. Otec sa na chvíľu 

zamyslel a povedal: 

„Dobre, ale mám na teba tieto požiadavky. Chcem, aby si si do 

mesiaca zlepšil známky v škole, začal viac čítať Bibliu a ostrihal 

si tie dlhé vlasy.“ 

Po mesiaci prišiel syn za otcom s tou istou prosbou. Otec bol po-

tešený: 

„Synak, som na teba hrdý. Známky v škole si si zlepšil a vidím 

ťa často s Bibliou. Akurát jednu podmienku si nesplnil. Stále máš 

dlhé vlasy.“ 

Syn mu odpovedal: 

„Otec, premýšľal som o tom. Ale ako som čítal Bibliu, všimol som 

si, že aj Samson mal dlhé vlasy, aj Mojžiš, ba dokonca aj sám Pán 

Ježiš...“ 

„No, vidíš, a preto museli všade chodiť pešo...“, bola otcova od-

poveď.

☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ 

☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ ☺ 
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Učenícky model cirkvi 

Autor Bill Hull v knihe veľmi zaujímavým spôsobom opisu-

je najprv poslanie každého kresťana: byť učeníkom Pána 

Ježiša Krista, ale aj následnú úlohu každého kresťana, 

a to získavať a vychovávať ďalších učeníkov. V ďalších častiach 

sa zaoberá prvotnou cirkvou – Jeruzalemom, cirkvou misijnou, 

učeníckou a cirkvou, ktorá rastie a má aj svoje zásady na správ-

nych základoch. Jeho postup písania je veľmi praktický, začína 

jednotlivcom - kresťanom, pokračuje v spoločenstve iných veria-

cich v cirkvi, ale tým nekončí, povzbudzuje všetkých v raste tohto 

úzkeho spoločenstva. Každá z kapitol je veľmi poučná, praktická 

a podáva informácie čitateľovi, ktoré otvoria obraz myslenia iným 

spôsobom. 

V začiatkoch knihy som sa veľmi pozastavila na ďalšom dianí 

cirkvi po odchode Pána Ježiša Krista. Veľmi pozorne to popisuje 

2. – 7. kapitola Skutkov apoštolských. Cirkev mala ústavu, pred-

pisy, vierouku, bohoslužobný poriadok a ostatné veci, ktoré ma 

oslovili. Má to aj dnešná cirkev a žilo to v myslení obyčajných 

učeníkov Pána Ježiša Krista. Ich znovuzrodenie prinášalo veľké 

ovocie, pretože ich mysle boli plné Božích vecí. Autor rozdelil 

vývoj cirkvi do niekoľkých fáz (formatívnej, rozvojovej, korek-

tívnej, reproduktívnej). Zaujímavé, že každá z fáz mala svoj prak-

tický význam a má ho až dodnes. Mali by sme si dávať veľký 

pozor, aby sme na jednej z nich neprešľapovali dlhé obdobie, lebo 

ďalšia sa nám buď nikdy neprelomí dopredu, alebo nám unikne 

a my stojíme na mieste. A aj keď texty Božieho slova majú svoje 

obmedzenia, máme, ako píše Peter, všetko, čo potrebujeme (2Pt. 

1,3).Veľmi osobne sa ma dotkla časť o význame citových väzieb 

v reprodukcii.

Zaujímavé, ako apoštol Pavol opisuje zdravý zbor (List Tesal.). 

Mal by mať nehu matky a pevné otcovské vedenie, je to stotož-

nenie rodičovskej úlohy v rodine jednotlivcov, cirkvi (preto je aj 

cirkev rodinou - Božou rodinou). Ako údy tela Kristovho máme 

každý iné poslanie, ale dôležitá je i empatia, pravdaže majú ju údy, 

ktoré sú k takému poslaniu Bohom vyvolené a aj takýchto ľudí 

máme povzbudzovať v ich duchovnom raste. Zlé a nevyvážené 

jednanie s takýmito ľuďmi môže priniesť zboru mnohé problémy, 

v ktorých  nemusí byť.

Tak ako potrebuje zbor otca i matku... potrebuje vidieť aj ich vzá-

jomnú rodičovskú lásku. Ak je v harmónii spolupráca týchto zlo-

žiek, pospájaná láskou, aj ďalšie údy budú mať zmysel pre zodpo-

vednosť v Božích veciach, v práci pre svojho Pána Ježiša Krista.  

Som rada, že mi táto kniha pripomenula dôležitosť otázky učeníc-

tva v našich cirkevných spoločenstvách, bez výhovorky na neja-

ké osobné veci, ísť a byť učeníkom nášho Pána. Veľkými vzormi 

i naďalej budú pre mňa apoštolovia, ktorí priniesli evanjelium za 

niekoľko rokov do oblastí, o ktorých sa im ani nesnívalo, bola to 

ich poslušnosť a obeť, ľahká obeť, s množstvom povzbudení, ak 

čítame ich listy smerujúce nám kresťanom.

Kniha ma opäť ubezpečila, že cirkev má mať svoje priority, akými 

sú vernosť  v službe, odhodlanosť k zmenám a žiť naplnený život 

v Duchu Svätom, všetko to premietnuť správnym spôsobom do 

dnešného sveta a ísť a nasledovať Pána Ježiša.                                                

Henrieta Kocevová

Staň sa lepším vodcom

„Len buď silný a veľmi odvážny!“
(Joz 1,7)

V knihe Vodca ďalšej generácie jej autor, Andy Stanley, vymenú-

va päť typických vecí, ktoré má vodca mať. Pozorne uvažuj:

 1) Istota.

Poznaj svoje hlavné dary. Pokorne si priznaj svoje slabosti a 

zamestnaj ostatných, aby ti ich pomohli odstrániť. Ak to chceš 

spraviť, najskôr si musíš byť istý svojou vlastnou totožnosťou. 

Si si istý? 

 2) Odvaha.

 Dobrý vodca, to nie je vždy ten najmúdrejší, najtvorivejší človek 

v okolí. To nie je iba ten, kto prvý rozozná príležitosť. Nie, to je 

len ten, kto má odvahu vystúpiť a ísť ako prvý. Toto povedal Boh 

Jozuemu „...buď silný a veľmi udatný.“

 3) Jasnosť. 

Nejasné časy vyžadujú jasné vedenie. Istá predstava môže prísť 

odrazu, ale kroky k nej sa prejavujú postupne, časom. Nedovoľ, 

aby ťa nedostatok odpovedí odrovnal. Buď si istý svojím cieľom, 

i keď nemáš istotu v detailoch.

 4) Tréning. 

Bez trénera nikdy nebudeš taký dobrý, ako by si mohol byť. Eli-

zeus potreboval Eliáša, Timotej zasa Pavla. Ak dúfaš, že sa všet-

ko naučíš sám, veľa šťastia! Budeš musieť prežiť Matuzalema.

 5) Charakter.

 Môžeš byť vodcom bez charakteru, ale nebudeš hodný nasle-

dovania. Charakter poskytuje morálnu autoritu. Tá je potrebná, 

aby prišli ľudia. Aby sa objavili potrebné zdroje pre naplnenie 

Božieho plánu v tvojom živote. Lebo tvoj talent ťa môže priviesť 

na miesta, kde ťa tvoj charakter nebude podopierať.

Tieto myšlienky nech ťa držia v pokore na kolenách.

Bob Gass, uverejnené s povolením z prílohy časopisu Nahlas

 rodina Kocevová
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S akými ľuďmi trávime čas?
I. časť

Nedávno mi priateľka poslala pekné zamyslenia pre rok 2011. Bolo tam napríklad aj 
toto: Tráv svoj čas s ľuďmi nad 70 a do 6 rokov. Dovolím si opísať dve vzácne osoby, 

ktoré poznám a majú nad 70 rokov☺. Verím, že budete povzbudení z toho, akých vzác-

nych ľudí nám Pán Boh daroval do spoločenstva. Uhádnete, o koho ide?

Keď sme ju boli s kolegyňou Lenkou navštíviť, prekvapili ma knihy vo vitríne: Biblia 
s aplikáciami pre život, Život s jasným cieľom, Vyhoretí, Ako si zlepšiť pamäť...

Povedala nám, že je spokojná. Z okna má krásny výhľad na Karpa-
ty. Rada číta, vyšíva, háčkuje... Napr. na Výročnú konferenciu uháčkova-
la 90 srdiečok a do Švajčiarska na seminár žien v októbri 2010 tiež taký ne-
jaký počet. Prekladá texty Hesiel z nemčiny, prekladá do Ohniska biskupove 
slovo a občas nejaký iný článok. Niektorí už viete, o koho ide. Často ma povzbudí 
v práci, keď s článkom pošle vetu ako: „Ďakujem, že robíš Ohnisko“ alebo: Želám veľa 
povzbudenia do ďalšej činnosti.

Je to sestra Marta Záleská z Bratislavy. V apríli bude mať 82 rokov. Momentálne býva 
v Nitre, v Hospici u Bernadetky.

           M. Belková

Viliam Rác

Jar sa blíži

Už sa blíži jar,

čas prebúdzania.
Príroda už spieva pár
piesní odovzdania.

Zuby už nedrkocú,
jar je tu zas.
Bližšie môjmu srdcu,
pokánie činím včas.

Aj keď hryzie satan 
priam do srdca,
 neotrávi ma.
Bo naveky je Jeho 
láska, láska Božia,
láska Kristova.

Tráva rastie, prvé kvety,
jar je tu zas.
Či nečuješ džavot detí,
volajúcich: „ Pane, prídi
medzi nás!“ 

Určite vám tiež chodia mnohé emaily s 

rôznymi výrokmi, vtipmi a podobne. Väč-

šinou si nenájdem čas na to, aby som si 

ich prečítala, ale nedávno mi prišiel jeden 

taký email a niečím, čo neviem vysvetliť, 

ma zaujal. A tak som si ho prečítala. Bol 

to krásny príbeh, nádherná ilustrácia toho, 

aká by mala byť naša viera. Veď posúďte 

sami:

Istý kazateľ sa vracal lietadlom z konfe-
rencie. Prvým varovaním pred nadchád-
zajúcimi problémami bolo objavenie sa 
varovného signálu: Pripútajte sa.  
Po chvíli letuška kľudným hlasom ozná-
mila: „Nebudeme teraz ponúkať nápoje, 
pretože očakávame turbulencie. Prosíme, 
aby ste sa všetci pripútali.“
Keď sa tento kazateľ poobzeral po lietadle, 
všimol si, že mnohí pasažieri začali byť 
znepokojení. 
Po chvíli sa opäť ozvalo: „Ľutujeme, ale 
nie je momentálne možné servírovať obed. 
Stále očakávame turbulenciu.“ Následne 

vleteli do búrky. Hromobitie bolo počuť aj 
napriek hukotu motorov. Blesky osvetľo-
vali večernú oblohu a lietadlo sa v tej chví-
li podobalo na korkovú zátku na vlnách 
oceánu. V jednej chvíli ho prúd vzduchu 
vyzdvihol, v ďalšej kleslo tak, akoby sa 
malo zrútiť. 

Kazateľ sa priznal, že sa tiež necítil naj-
pokojnejšie a obkľúčil ho strach. Povedal: 
„Keď som sa poobzeral po lietadle, videl 
som takmer všetkých pasažierov vyľaka-
ných a vyplašených. Niektorí sa modlili. 
Budúcnosť nevyzerala ružovo a mnohí sa 
pýtali, či to lietadlo v búrke zvládne. Po-
tom som si zrazu všimol malé dievčatko. 
Bolo zjavné, že pre ňu tá búrka nič nezna-
mená. Čítala knižku s nohami zloženými 
pod sebou a všetko v jej svete bolo pokoj-
né a v naprostom poriadku. Občas zavrela 
oči a po chvíli opäť pokračovala v čítaní. 
Potom narovnala nohy, ale strach alebo ne-
pokoj ňou vôbec nezmietali. Vo chvíľach, 
keď lietadlo zápasilo s búrkou, ktorá ho 

Let domov
hádzala zo strany na stranu, keď sa dvíhalo 
a padalo, keď všetci dospelí boli vydesení 
na smrť, toto dieťa sa vôbec nebálo.“ 

Kazateľ neveril vlastným očiam. A tak 
niet divu, že keď lietadlo konečne prišlo 
do svojho cieľa a všetci sa ponáhľali, aby 
opustili toto miesto strachu, on sa priho-
voril dievčatku, ktoré tak dlho pozoroval. 
Opýtal sa jej na búrku a jej nebojácne sprá-
vanie. Dieťa mu odpovedalo: „To preto, že 
môj otecko je pilot a vezie ma domov.“

V našom živote je mnoho búrok, ktoré 
nami zmietajú. Sú to búrky fyzické, psy-
chické, finančné, domáce a iné, pri ktorých 
sa obloha nášho života hrozivo zatiahne a 
lietadlo sa nekontrolovane zmieta.  Pozná-
me také obdobia. Buďme úprimní a prizna-
jme, že sme oveľa pokojnejší, keď sú naše 
nohy pevne na zemi, ako keď sa zmietame 
v hrozivom vetre. 
 
Nezabúdajme: Náš nebeský Otec je Pilot a 
vedie nás domov. Nebojme sa!

Autor neznámy. Z angl. L. Procházková
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Syn pre Annu

                                                   

KÓD:

CH =                 E =                  A =                 Ť =                 L =                 D =             

C M I

Elkán a Anna boli manželia. Mali sa veľmi radi. Ale 
Anna bola smutná. Prečo bola smutná? Zistíš to tak, 
že vpíšeš do medzier písmená podľa kódu, ktorý ná-
jdeš nižšie.

Jedného dňa išla Anna do chrámu. Modlila sa: „Pane, 
ak mi dáš syna, oddám ho tebe.“ Pozri sa na obrázok 
modliacej sa Anny. Nájdi tam skrytú fľašu pre bábät-
ko, vankúš, krajec chleba a klobúk.    

Kňaz Éli videl, ako sa Anna modlí. „Boh vypočuje 
tvoju modlitbu,“ povedal jej. Po čase sa Anne naro-
dil chlapček. Aké mu dala meno? Vymaľuj políčka s 
bodkou a prečítaj si jeho meno.

Toto meno znamená „vyprosený od Hospodina“. Pán Boh počul Anninu modlitbu. Počuje aj tvoje modlitby! 
Nižšie nakresli obrázok niečoho, za čo sa modlíš.

Detský
 kúti

k
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Sestra Marta Poláková z Karlových Varov odišla do 
večnosti 13. februára 2011 vo veku 88 rokov.  Bola druhou manžel-
kou brata Josefa Poláka, nášho kazateľa, ktorý väčšinu života slúžil 
v Bratislave a okolí.    

Methodist e-Academy
21. 1. 2011 sa uskutočnilo v nemeckom teologickom seminári 
v Reutlingen rokovanie Vedeckej rady medzinárodného e-lear-
ningového doplnkového metodistického štúdia pre absolventov 
ekumenických teologických fakúlt Methodist e-Academy. Z našej 
výročnej konferencie sú v tomto štúdiu traja z českej oblasti (Mgr. 
Ivana Procházková, Mgr. Filip Jandovský, Mgr. Filip Gärtner). 
Rokovania Vedeckej rady sa týkali študijných i organizačných zá-
ležitostí. Najnovší vývoj vedie k medzinárodnej akreditácii tohto 
študijného programu. V nemeckom jazyku dôjde k akreditácii ne-
meckou Vysokou školou teologickou v Reutlingen a v anglickom 
jazyku Nórskou teologickou fakultou v Oslo. Pre študentov teoló-
gie na VŠ to znamená okrem iného aj možnosť priniesť si zo štú-
dia e-Academy kredity prostredníctvom mobilít v rámci programu 
ERASMUS. 
Pokiaľ by niekto ďalší z našich absolventov teologických fakúlt 
mal záujem vstúpiť do tohto štúdia, ktoré je výbornou príležitos-
ťou pre medzikultúrnu skúsenosť a komunikáciu a má pre to aj 
jazykové predpoklady (angličtina alebo nemčina), môže sa u mňa 
prihlásiť.

Pavel Procházka

SPRÁVY ZO SVETA I Z DOMOVA
Medzinárodný pamätný deň holokaustu

Svetová verejnosť si 27. januára pripomenula Medzinárodný pa-
mätný deň holokaustu. Téma tohtoročného dňa bola: „Nevypove-
dané príbehy“. Na spomienkových slávnostiach sa v rôznych kra-
jinách sveta stretli cirkevní predstavitelia, politici, ale aj celkom 
obyčajní ľudia, ktorí nechceli zabudnúť a zamlčať to, čo sa udialo 
v minulosti. Medzinárodný pamätný deň holokaustu sa stal rezo-
lúciou Valného zhromaždenia OSN prvým pamätným dňom na 
všetky obete. Nie je to však len holokaust počas 2. svetovej vojny. 
Genocída sa totiž znova a znova opakuje a zoznam hlboko znepo-
kojujúcich udalostí je dlhý. Dr. Williams, arcibiskup z Canterbury 
k téme zdôraznil: „Ak príbehy nie sú znova povedané, strácame 
spomienky na tých, ktorí trpeli a riskujeme to, že stratíme niečo, 
čo chráni našu ľudskosť.“  

Ekuména vo svete 5/2011

Ocenenie pre Diakoniu ECM

Dňa 10. 2. 2011 sa konalo v Piešťanoch odovzdanie symbolického 
šeku Diakonii ECM v zastúpení Bc. Kornélie Francisty. Verejná 
finančná zbierka pod názvom Pomôžte spolu s nami sa kona-
la počas štyroch adventných víkendov vlani v Tescu. Vyzbiera-
ná suma je určená na pomoc ľuďom zo sociálne slabších rodín 
v Piešťanoch a okolí (úhradu detského tábora, nákup potravín 
a iné podobné účely). Šek odovzdali: riaditeľka slovenskej huma-
nitnej rady p. Lysičanová, viceprimátor Piešťan Ing. Miština CSc. 
a manažérka ľudských zdrojov Tesco Piešťany p.Jakubiková. Po 
odovzdaním šeku sa konala diskusia a tlačová schôdza, na ktorej 
boli prítomní zástupcovia televízie Karpaty a niektorí hostia, napr. 
spt. ECM Mgr. R. Zachar. Piesňou „Keď Boží Syn nás navštívil“ 
prispeli do programu M. Belková a J. Tagaj. Celé stretnutie mode-
rovala milá pani Oľga Hrnčiarová, manažérka vonkajších vzťahov 
z Bratislavy.

MB

Fotky z tejto akcie si môžete pozrieť na www.umc.sk

Konferencie a akcie
6. – 8. 5. 2011 Viera sa nedá skryť, 

misijná konferencia, RUŽOMBEROK
www.evs.sk

d
Si hladný po Bohu? Chceš viac?

Duchovný rast na internete
ponúka stránka Slovenského evanjelizačného strediska na 

www.chcemviac.com
- kvalitné články, prednášky

- povzbudenie vo viere
- audio kázne

- inšpirácia pre mládeže, dorasty
- recenzie na filmy

- možnosť klásť vlastné otázky atď.
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